

ДЕЛА АГРАРНЫЕ

## Посевная идёт по плану

На 24 мая зерновыми и зернобобовыми культурами в Казанском районе засеяно более 71% посевных площадей



Опыт, наработанный в сельском хозяйстве, помогает Анатолию Бурундукову в работе

На зерноскладе в Афонькино нас встретил управляющий сельхозпредприятия «Альянс-Агро» Николай Фомин. Едем на поля в сторону деревни Викторовки, где механизаторы сеют пшеницу. Дорога длинная, она ведёт к месту, которое в народе называют Рязановой избушкой. Местность очень красивая. Вспаханные поля кажутся бескрайними.

За 4 года работы руководством сельхозпредприятия была закуплена хорошая техника: 5 мощных «Кировцев», 3 автомобиля для подвоза семян, трактор с бороной и 2 «Беларуса» с катками. Техники, по мнению управляющего Николая Фомина, достаточно, вся она находится в отличном состоянии.

Механизатор Анатолий Бурундуков родом из деревни Копотилово. В сельском хозяйстве трудится давно. Говорит, что на современной технике работать одно удовольствие.

– Машина новая, удобная, практичная, – рассказывает Анатолий. – В кабине есть кондиционер, кресло удобное, можно даже музыку включать.

Для полеводов готовят вкусные обеды и ужины, которые привозят прямо в поле, чтобы не тор-

**В посевной кампании – 2022 лидируют ООО «Сельхозинтеграция» (на полях предприятия засеяно зерновыми и зернобобовыми культурами 89 % от плана), ООО «Мичуринская свиноводческая компания» (78% от плана), ООО «Покровское» (68%), СХПК «Колхоз имени Кирова» (92%), ООО «Альянс-Агро» (100%), ООО «Агрофирма «Новоселезнёво» (58%), ЗАО «Агрокомплекс «Маяк» (55%).**

мозить надолго производственный процесс. В этом году, как и в прошлом, аграрии сельхозпредприятия «Альянс-Агро» снова посеяли лён. Он занимает 1500 гектаров посевной площади. Один из самых распространённых подвидов этого растения – масличный лён, который может прорасти даже в песчаной и засушливой почве. Это ценное рас-

тение выращивается не только для получения масла, но и для производства тканей, бумаги, картона и даже строительных плит. По словам Николая Фомина, в прошлом году был собран хороший урожай льна. Его реализовали в соседний регион.

– Посевная в хозяйстве идёт по плану, – подытожил управляющий ООО «Альянс Агро» Николай Фомин. – Влаги в почве в этом году достаточно. Недавно прошёл хороший дождь. Надеемся, что погода не нарушит наших планов.

Тамара НОСКОВА  
Фото автора

### Поздравления

Уважаемые специалисты библиотечного дела и читатели!

Поздравляю вас с Общероссийским днём библиотек!

За последние годы библиотеки значительно преобразились. Сегодня это не просто хранилища печатных источников информации. Их роль, особенно в сельских территориях, существенно расширилась. В Тюменской области 468 библиотек. Ежегодно они превращаются в современные информационные, культурные и коммуникационные центры. Эти учреждения культуры активно участвуют в процессе цифровизации, появляются электронные сервисы, идёт масштабная работа по оцифровке книжных памятников. Благодаря ей, читателям доступны цифровые версии редчайших изданий. Библиотечное пространство становится многофункциональным для получения образования и чтения, творчества и общения. В этом году ещё пять региональных библиотек будут переоборудованы по модельному стандарту.

Желаю всем специалистам библиотечного дела успешной реализации всех начинаний, интересных проектов, творческой энергии и новых свершений. Здоровья, счастья и благополучия!

Александр МООР,  
губернатор  
Тюменской области

### Уважаемые работники библиотек!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Общероссийским днём библиотек!

Для миллионов людей библиотеки открыли целый мир знаний, художественного творчества, истории, культуры и простой человеческой мудрости. Книга – это основа библиотеки. Однако создают библиотеку и поддерживают в ней жизнь люди. Труд библиотекаря скромен, но благороден. Он требует разносторонних знаний, высокой культуры общения, отзывчивости и терпения. Эти прекрасные качества стали отличительной чертой работников библиотек.

В день вашего профессионального праздника искренне благодарю вас за верность профессии, за ваш бесценный трудовой вклад в развитие общества и воспитание подрастающего поколения!

От всей души желаю вам добра и благополучия, счастья и крепкого здоровья!

Татьяна БОГДАНОВА,  
глава района

### АНОНС

### Поддержите команду

28 – 29 мая в спортивном комплексе села Казанского состоятся зональные соревнования по волейболу среди женских команд в зачёт XXIX сельских спортивных игр Тюменской области.

Приглашаем болельщиков поддержать команду Казанского района.

Соб. инф.

### Поздравления

Уважаемые предприниматели!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Предпринимательское сообщество региона за последние годы получило колоссальный опыт. Непростые времена ещё больше консолидировали наши совместные усилия по поддержке бизнес-инициатив, снижению административных барьеров, выработке оптимальных и действенных механизмов для помощи предприятиям и организациям.

Несмотря на все трудности, связанные с пандемией, благодаря командной работе, конструктивному взаимодействию власти и предпринимательского сообщества нам удалось нивелировать негативные последствия от ограничений. Тюменская экономика по итогам года продемонстрировала рост, увеличилось число занятых в малом и среднем бизнесе, существенно возросла и доля самозанятых.

Сегодня перед экономикой области стоят новые вызовы и стратегические цели. Любой кризис – это ещё и возможности. Уверен, инициативные и предприимчивые тюменцы максимально эффективно их используют. Региональное правительство всегда готово подставить плечо предпринимателям, инвестирующим в Тюменскую область, работающим на благо нашего региона и России.

Желаю вам здоровья, удачи, уверенности в будущем и процветания, успешной реализации всех планов и начинаний!

Александр МООР,  
губернатор  
Тюменской области

### Уважаемые предприниматели района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российского предпринимательства!

Это праздник деловых людей, сумевших в условиях рыночной экономики найти применение своим талантам, способностям и силам, тех, кто не сидит сложа руки, а использует имеющиеся возможности, создаёт своё дело в промышленности и строительстве, сфере торговли и общественно-го питания, бытовых услуг.

С каждым годом в районе растёт престиж предпринимательской деятельности, выше становится профессиональный уровень предприимчивых людей, создаются новые рабочие места, увеличивается вклад малого бизнеса в обеспечение населения района продукцией и товарами.

Ваши инициативность, активность, ответственность и умение чутко улавливать конъюнктуру рынка способствуют динамичному развитию экономической отрасли района.

Желаю вам активно использовать свой опыт, энергию, профессиональные знания и навыки на общее благо, настойчиво и терпеливо развивать и вести свой бизнес к процветанию!

Пусть каждое начатое вами дело будет удачным и успешным. Счастья, здоровья, мира и согласия вам и вашим семьям!

Татьяна БОГДАНОВА,  
глава района

### Погода в Казанском



26.05 четверг	скорость ветра 9 – 12 м/с, Ю/В	27.05 пятница	скорость ветра 6 – 7 м/с, С/З	28.05 суббота	скорость ветра 8 – 13 м/с, З
+28 ☀️	+16 ☁️	+18 ☀️	+18 ☁️	+20 ☀️	+9 ☁️

## Поздравления

Уважаемые работники библиотек!

От имени депутатов районной думы поздравляю вас с профессиональным праздником!

Примите искренние слова признательности за неустанный труд, постоянный творческий поиск и верность любимому делу. Библиотеки находят и внедряют новые формы общения с читателями: интересные встречи с творческими людьми, весёлые игры, конкурсы, викторины.

Желаю вам здоровья, семейного благополучия, радости, счастья, новых интересных и успешных проектов. Пусть ваша работа всегда пользуется заслуженным уважением и находит достойный отклик!

**Ольга СОБЯНИНА,**  
председатель думы

Уважаемые предприниматели!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района и от себя лично поздравляю вас с профессиональным праздником!

Этот день знаменует признание заметной роли бизнес-сообщества в экономических и социальных преобразованиях, происходящих сегодня, объединяя всех, кто основными приоритетами своей жизни избрал созидание, самостоятельность, ответственность. Именно вы во многом обеспечиваете трудовую занятость населения и вносите существенный вклад в формирование бюджета района.

Позвольте пожелать вам успехов, удачи, блестящих идей и проектов. Пусть все ваши замыслы будут успешными, а бизнес приносит прибыль. Счастья, здоровья вам и вашим семьям! С праздником!

**Ольга СОБЯНИНА,**  
председатель думы

# Ильинские активисты лучшие в спорте

Ильинские школьники побывали на финальном мероприятии самого крупного спортивного проекта российского движения школьников – Всероссийском спортивном фестивале, который состоялся в Москве с 11 по 13 мая.

Реализация проекта проходила в пять этапов с сентября 2021 года по май 2022 года. В нём приняли участие более 107 000 школьников из 75 регионов РФ. На финальные испытания фестиваля «СпортФеста» в Москву прибыли 313 детей из 45 регионов.

Активисты испытывали свои силы на площадках по 5 направлениям: соревнования по воздушно-силовой атлетике «Сила РДШ», эстафеты с необычными заданиями для школьников начальных классов «Весёлые старты», конкурс проектов «Здоровое движение», полоса

полосу препятствий за минимальное время. Каждый участник команды проходил трассу индивидуально. Результаты суммировались в общекомандный зачёт.

Имея хорошую физическую подготовку, ильинцы стали лучшими на муниципальном этапе соревнований и отправились в областной центр на региональный этап. В Тюмени ребята также обошли всех соперников и, одержав победу, привезли домой кубок.

Организаторы соревнований отправили итоговые результаты в УРФО. И здесь ильинская ко-

**Партнёрами Всероссийского спортивного фестиваля «СпортФеста» выступили Общественно-государственное физкультурно-спортивное объединение «Юность России», Министерство просвещения РФ, Министерство спорта РФ, Федерация воздушно-силовой атлетики России, спонсор «Донатс Bakerton».**

препятствий для старшеклассников 16 – 17 лет «Игры отважных», турнир по шахматам для участников в возрасте от 6 до 17 лет.

В состав ильинской команды вошли Максим Савченко (капитан команды), Святослав Вербилов, Темирхан Анафин, Алина Копотилова, Александра Тимофеева и Ксения Миргородских. Готовил и сопровождал ребят в дороге учитель истории и тренер по спортивному туризму Олег Плесовских. Спортсмены выступили в направлении «Игры отважных». Им предстояло пройти

манда стала лучшей. Воодушевлённые школьники отправились в Москву.

Испытания проходили на площадке спортивного комплекса «Вымпел» в Королёве.

У учащихся осталось много впечатлений от поездки. В рамках «СпортФеста» ребят ждали различные мастер-классы по дзюдо, воркауту, здоровому питанию, полосе препятствий и футболу от членов сборной страны и специалистов своего дела. Мастер-класс по футболу провёл российский футболист



Команда спортсменов, выступивших в Москве: (слева направо) Святослав Вербилов, Максим Савченко, Ксения Миргородских, Александра Тимофеева, Алина Копотилова и Темирхан Анафин

Руслан Пименов, выступавший за сборную России. У детей была возможность провести утреннюю разминку вместе с тринадцатикратной чемпионкой мира по художественной гимнастике Яной Кудрявцевой и известным спортивным комментатором и телеведущим Дмитрием Губерниевым, который вёл также прямую онлайн-трансляцию со «СпортФеста».

Пользуясь случаем, ребята не упустили возможности посмотреть столицу. Они гуляли в парке «Патриот», побывали с экскурсией в соборах Московского Кремля.

Школьники считают, что победу на муниципальном и региональном уровнях они одержали, не прикладывая особых усилий. Сказались регулярные тренировки. А вот в Москве было много ребят, занимающихся в специализированных спортивных школах. Но ильинцы не привыкли отступать. Они планируют продолжить совершенствовать свои навыки и достойно выступать на всероссийских фестивалях в будущем.

**Светлана СУРОВЦЕВА**  
Фото из архива Ильинской школы

**ГЕРОЕВ ВСПОМНИМ ПОИМЁННО**

## Эхо афганской войны

В центре развития детей состоялась презентация книги «Мой Афганистан».

Мероприятие подготовили и провели работники центральной районной библиотеки им. И.М. Ермакова

Необъявленная, героическая и трагическая афганская война, длившаяся десять лет, – это история нашей страны. Молодые ребята проявляли там мужество, стойкость, благородство, крепость духа. С 1979 по 1989 год в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане прошли срочную службу 76 человек из Казанского района, которые честно и до конца исполнили воинский долг.

Идея написать книгу о земляках «афганцах» возникла ещё в 2018 году на одном из заседаний литературного объединения «Вдохновение», которым руководит Галина Абронина. На одну из встреч объединения были приглашены воины-интернационалисты Алексей Фролов и Сергей Сазонов. Они рассказали присутствующим о своей службе в Афганистане. После чего Галина Викторовна предложила написать книгу обо всех «афганцах» Казанского района. За эту работу взялась Надежда Михайловна Орляк.

В книге «Мой Афганистан» записаны воспоминания ветеранов боевых действий, их детей, жён, родственников, соседей, друзей.

На презентацию печатного издания в центр развития детей были приглашены герои торжества, представители общественных организаций, военкомата, работники музея, библиотеки, родственники «афганцев», школьники. В начале встречи ведущие Надежда Сиселятина и Анастасия Ляпунова рассказали о том, что книга представляет собой однотомное издание, состоящее из 7 глав. Первая из которых посвящена краткой истории Афганистана, истории ввода советских войск на его территорию. Вторая глава, самая большая по объёму, включает воспоминания воинов-интернационалистов. Конечно же есть раздел «Чёрный тюльпан», в котором разместились информация о погибших ребятах из Казанского района – Владимире Демьянце-

ве и Николае Рябцеве. В главе «Да разве об этом расскажешь» изложены воспоминания матерей, которые ждали своих сыновей с войны. Есть краткий словарь афганских слов, приведены статистические данные и стихи на тему афганской войны.

– После того, как было принято решение создать книгу, я взяла список всех ребят, проходивших срочную службу в Афганистане у Сергея Сазонова, председателя Казанского районного отделения «Боевое Братство», – рассказывает автор книги. – Оказалось, что половина «афганцев» живут за пределами нашего района, вплоть до Германии. Разыскивать их адреса и номера телефонов мне помогли родственники «афганцев», их друзья и знакомые. Несколько раз пришлось давать объявление о поиске в районную газету. Население на эту просьбу сразу откликнулось, люди хотели, чтобы о ребятах была написана книга. Не один раз я обращалась за помощью к Валентине Яковлевне Мелеховой, и ни разу она не отказала, а даже, наоборот, заинтересовалась, как продвигается дело.

Присутствующие на презентации председатель районного совета ветеранов Анатолий Барнёв, старший помощник военного комиссара Казанского и Сладковского районов Роман Капустин, автор шести томов книги «Казанцы и Великая Отечественная война 1941 – 1945 гг.» Зинаида Павловна Гуляева говорили о мужестве и стойкости воинов-«афганцев». Они от-



В этой книге многие смогут узнать о судьбе казанских шурави, о их воле, мужестве и вере в лучшее

метили, что воспоминания наших земляков, записанные в этой книге, послужат примером подрастающему поколению. Поделится своими впечатлениями о службе в Афганистане воин-интернационалист Сергей Долгих.

На презентации присутствовал Сергей Василенко – сын «афганца» Евгения Василенко. Евгений первым из казанцев был призван в Афганистан. Он ушёл из жизни в 2021 году.

– Я очень рад, что сегодня мне подарили книгу, в которой есть воспоминания моего отца, – делится Сергей. – С гордостью буду показывать эту книгу своим детям, будущим внукам. Папа всегда был для меня примером. С детства он учил меня быть сильным, смелым, всегда отвечать за свои поступки, гото-

вил к армии. Я любил слушать его рассказы об Афгане, хотя порой ему было сложно об этом говорить.

В этот вечер ведущие вспомнили всех поименно, показали слайды, кто и где служил. Какими наградами и медалями удостоены наши земляки. Орденом Красной Звезды награждены Фёдор Шедов, Николай Карасёв и Александр Кошуков. Медаль «За отвагу» имеют семь воинов-интернационалистов Казанского района, медаль «За боевые заслуги» – одиннадцать человек.

И конечно же вспомнили тех, кого нет уже с нами. В мирное время оборвалась жизнь 13 воинов-земляков. В память о них прозвучало стихотворение, написанное воином-интернационалистом Фёдором Медянко.

Каждому из ветеранов боевых

действий, участвовавших на встрече, а также родным и близким тех, кто не дождался этого дня, были вручены экземпляры книги «Мой Афганистан». Практически весь тираж книги – 150 экземпляров – уже распределён.

Тем, кто не смог приехать на встречу, председатель районного отделения «Боевое Братство» Сергей Сазонов лично отвёз книгу. Например, мама Фёдора Шедова Мильда Робертовна была рада, что теперь можно полистать книгу, почитать воспоминания юношей, с которыми её сын уходил на войну.

Меньше года прошло, как Вера Константиновна Снигирёва из Больших Ярков похоронила своего сына Сергея. Он совсем немного не дождался выхода в свет книги. Теперь Вера Константиновна сможет прочитать в ней воспоминания своего сына о службе, о своих боевых товарищах, о войне, с которой он вернулся живым.

– Три года ушло на создание книги. Много времени уходило на поиски, на уговоры, на изучение темы, на слёзы. Книга рождалась нелегко. Но благодаря Надежде Орляк, главе Казанского района Татьяне Богдановой, генеральному директору ЗАО «Маяк» Владимиру Ташланову и многим неравнодушным людям нашего района издание вышло в свет. Спасибо всем большое, кто принимал хоть малейшее участие в его создании, – подчеркнул ветеран боевых действий в Афганистане, председатель Казанского районного отделения «Боевое Братство» Сергей Сазонов.

Экземпляры книги «Мой Афганистан» уже поступили во все библиотеки Казанского района и образовательные учреждения.

**Надежда ДОГОТАРЬ**  
Фото автора

## Труженица Анна

Я хочу рассказать о своей бабушке Анне Нефёдовне Долгушиной, которой 27 мая исполнится 94 года.

Родилась она в деревне Красный Яр Трудового района Северо-Казанской области в семье ссыльного поляка Нефёда Яковлевича Глинских и сибирской крестьянки Клавдии Игнатьевны Петелиной. Отца Анны в Первую мировую войну призвали на фронт. Он получил тяжёлое ранение, а потом попал под газовую атаку и был взят в плен. До 1920 года мой прадед находился в плену в Германии, а вернувшись домой с подорванным здоровьем, прожил недолго.

Анна росла без отца. Окончила с отличием 5 классов в деревне Ельцово, но дальше учиться не было возможности, и она была вынуждена пойти работать в колхоз.

Бабушка Анна рассказывала, как боронила на корове. Перед войной её отдали в подмастерье к

горшню. Каждое утро Анне нужно было принести несколько ведер воды из колодца и замесить глину. Вода была ледяная, ноги мёрзли. Теперь она не может ходить.

Во время Великой Отечественной войны в 1942 году девушку забрали в ФЗО, где она выучилась на токаря и работала в Петропавловске на заводе, вытачивала корпуса для мин. Домой она вернулась в 1951-м и вышла замуж за земляка Александра Долгушина.

Вместе они воспитали 6 дочерей, дали им образование. Все они уважаемые люди и уже имеют внуков.

Анна Нефёдовна позитивный и деятельный человек. Она любит читать, даже сейчас, когда один глаз у неё совсем не видит. Почти до девяноста лет бабушка вязала и вышивала, дарила свои изделия детям, внукам и племянницам. А сколько её руки перделали работы во дворе и огороде! Дрова сельские жители пилили ручной пилой, сено ко-

сили литовками. Много пришлось поработать и Анне Нефёдовне. В колхозе трудилась учётчицей у доярок. Анне каждый день приходилось поднимать 40-литровые фляги, грузить их на телегу, а потом сдавать молоко на молокозавод и составлять отчёт.

В 1961 году моя бабушка перешла работать в сферу торговли. Сначала она была кассиром, а затем бухгалтером и старшим бухгалтером Ильинского РТП. Анна Нефёдовна награждена знаком «Отличник торговли». Она ветеран труда, имеет награды за труд в Великой Отечественной войне и звание «Участник трудового фронта». Даже после выхода на заслуженный отдых Анна Нефёдовна продолжала работать в РТП бухгалтером и продавцом.

Мой дедушка Александр был трудолюбивым и ответственным. Он всё умел: дом построить, печь сложить, электропроводку провести. Всегда помогал бабушкиным



Анна Нефёдовна Долгушина

сёстрам, у которых не было мужей, перекрывал крыши, косил сено, пилил дрова. В 2000 году он умер.

Бабушка не смогла жить одна в доме и переехала к дочери в село Яровское. Сейчас она живёт в благоустроенной квартире. Дети её не

оставляют, живут с ней по очереди. Дай Бог здоровья моей бабушке Анне, вечной труженице!

**Ольга КУРОПТЕВА**  
от имени родственников  
г. Сургут  
Фото предоставлено автором

### СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ

## В битве Родину спасали

Война – это горе и слёзы, она постучалась в дверь каждого дома. На фронт уходили близкие сердцу люди. Матери теряли сыновей, жёны – мужей, дети оставались без отцов.

Закончилась война, стали возвращаться домой воины-земляки, грудь которых была в орденах и

медалях. Но не всем было суждено дожить до светлого дня Победы.

Многие большеярковцы остались на полях сражений. Среди них два моих родных дяди – Иван Митрофанович и Никита Митрофанович Панины. Их ждали с фронта мать и сестра (моя мама), а Ива-

на – ещё жена и двое детей. Его дочери Татьяне было 13 лет, а сыну Саше – 8. Ребятишки смотрели в окно, выбегали на улицу, увидев возвращающихся фронтовиков, но своего папу так и не дождалась. Не было от него ни письма, ни весточки. Погиб Иван Панин.

Погиб и Никита Панин, хотя перед уходом на фронт обещал матери вернуться с победой и жить мирной жизнью, но судьба распорядилась по-другому.

Однажды от его друга пришло письмо, в котором было написано: «Уважаемая Евдокия Всеволодовна! Ваш сын Никита был храбрый и смелый командиром, бил немецкую сволочь за брата и своей грудью заслонил Родину. Награждён медалью «За боевые заслуги» и орденом Красной Звезды посмертно».

Я горжусь подвигом своих близких. Вечная им память. Вечный покой. К сожалению, я их знаю лишь по фотографиям, по рассказам мамы и бабушки. Помню из детства, как часто плакала бабушка и постоянно говорила: «Не увижу и не услышу больше я своих сыночков, не обниму их своими руками и не поцелую».

Из книги «Память» я узнала, что Иван Митрофанович Панин погиб в декабре 1941 года (место захоронения неизвестно). Никита Митрофанович Панин погиб в марте 1944 года, захоронен в деревне Заузов Ровенского района Ровенской области.

**Татьяна ПАНИНА,**  
председатель ветеранской организации  
д. Большие Ярки  
**Фото**  
предоставлено автором

### В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ПОДРОСТОК

## Помогут и поддержат

Квалифицированные психологи оказывают помощь бесплатно и анонимно

395 звонков поступило в апреле на детский телефон доверия Тюменской области. Из них 223 обращения – от детей и подростков. Ещё 29 звонков специалисты приняли от родителей и законных представителей юных тюменцев, 143 – от других категорий граждан.

Всего с начала 2022 года тюменские психологи приняли свыше 1 200 звонков, из которых 684 поступили от детей и подростков, 115 – от родителей и законных представителей.

Специалисты отмечают, что актуальными для ребят остаются проблемы взаимоотношений со свер-

стниками и родителями. Некоторые подростки жалуются на жестокое обращение и буллинг со стороны сверстников. Ребят постарше волнуют вопросы выбора будущей профессии и сдачи экзаменов.

«Часто дети и родители не знают, как справиться с ситуацией. Но благодаря вопросам психоло-

га они могут разобраться в причинах своего состояния и решить проблему. Помощь от психологов детского телефона доверия приходит быстро и доступно. Это особенно важно, если человек срочно нуждается в поддержке», – отметил специалист детского телефона доверия.

Детский телефон доверия 8-800-2000-122 работает ежедневно и круглосуточно. Также действует сайт детского телефона доверия.

ИА «Тюменская линия»

### ДОБРОЕ ДЕЛО

## Своих не бросаем

24 февраля 2022 года началась специальная военная операция по освобождению ДНР и ЛНР. Совет ветеранов правоохранительной и военной службы Казанского района с момента начала спецоперации выступил в поддержку решения Президента Российской Федерации Владимира Путина по защите Донбасса.



Людмила Ведищева готовит посылки к отправке

Рассказывает Вера Самуленко, председатель совета общественной организации ветеранов правоохранительной и военной службы Казанского района:

– Я считаю, что поддержка Президента России, вооружённых сил должна быть не только на словах, но и на деле. В спецоперации задействовано немало наших земляков, некоторые из них получили осколочные ранения и проходили лечение в военном госпитале. Мы собрали средства в поддержку военнослужащих, оказавшихся на лечении в госпитале, чтобы поднять их моральный и боевой дух. Нами сформированы 3 посылки общим весом 24 кг и направлены в Центральный военный госпиталь имени Вишневого (г. Одинцово Московской области). Позвонив туда, было трогательно, волнительно и радостно услышать по телефону голоса представителей Министерства обороны РФ и самих ребят, которые благодарили нас за оказанную помощь.

Во второй раз мы направили гуманитарную помощь военнослужащим, которые находятся на передовой. Большинство жителей Казанского района готовы оказать материальную и финансовую помощь защитникам. Поэтому в короткие сроки нами были собраны средства и подготовлены 5 посылок с продуктами питания: шоколад и конфеты, сахар и печенье, сгущённое и концентрированное молоко, паштет, чай, кофе, джем, бутилированная вода.

В акции приняли участие, ученики 2-го класса Большеярковской средней школы, их родители, классный руководитель Мархаба Федянина, учащийся 1 «а» класса Новоселёвской средней школы. Дети подготовили письма и рисунки на военную тематику. Участниками акции стали более 30 человек. Особенно хочется отметить Владимира Шапенкова, жителя села Казанского, который передал нашим бойцам 4 ведра мёда. Также выражаю слова благодарности своим соседям: Марии Колмогоровой, Аброниным, Молоковым, Ведищевым, семье Гущевич, Бессоновых (с. Казанское), Пономарёвых (д. Малые Ярки), Кудриных, Савчук, Нагорных, Шмидт (пос. Новоселёвское), Ирине Янминкуль, Галине Беляевой, Асе Мартинович, всем ветеранам МВД, ветеранам боевых действий, сотрудникам полиции. Посылки были доставлены в 40-й инженерно-сапёрный полк, дислоцирующийся в городе Ишиме. Заместитель командира полка майор Денис Кубушка поблагодарил казанцев за оказанную помощь вооружённым силам и моральную поддержку. Заверил, что гуманитарная помощь в ближайшее время будет доставлена по назначению. Мы, в свою очередь, пожелаем защитникам здоровья, удачи, успешного завершения спецоперации.

**Рассказ записала**  
**Тамара НОСКОВА**  
Фото из семейного архива  
**Веры САМУЛЕНКО**

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

## Памяти павших и во имя живых

К Большеярковскому сельскому поселению относятся три маленьких населённых пункта: Большие Ярки, Малые Ярки, Боровлянка. На этой территории находятся два памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Первый памятник был установлен в 1962 году по инициативе населения и при поддержке руководства колхоза. Он представляет собой обелиск конусовидной формы, изготовлен из кирпича, оштукатурен и побелён. На вершине установлена пятиконечная звезда. На одной из граней обелиска находится мемориальная доска с надписью: «Памяти павших, во имя живых...».

Председатель ветеранской организации Большеярковского сельского поселения Татьяна Панина ведёт альбом о жизни земляков, в котором хранится запись воспоминаний Вассы Андреевны Кадочниковой: «На открытии памятника присутствовали руководители райкома партии, земляки. В почётном карауле стояли ветераны Великой Отечественной войны Фёдор Михайлович Ярко и Михаил Петрович Ярко. Право снять белое покрывало с памятника было предоставлено участнику ВОВ Данилу Павловичу Круку. С торжественной речью выступил первый секретарь райкома Василий Фёдорович Кныш, секретарь райкома КПСС Василий Сергеевич Аржиловский. Школьники читали стихи Роберта Рождественского. Матери, сыновья которых не вернулись с фронта, плакали».

В газете «Заря коммунизма» от 27 марта 1973 года опубликован материал «Живи на земле, Боровлянка» Бориса Казанского, в котором написано: «Из маленькой деревни Боровлянка на войну ушло 70 человек. Первую похоронку местный почтальон принёс в сентябре 1941 года. Чаще всего письма со скорбной вестью приходили в дом Татьяны Степановны Аржиловской. Муж её воевал на Центральном фронте под Москвой. Сначала Татьяна Степановна похоронку получила из его части. Позднее женщина надела чёрные траурные ленты на портреты своих четверых братьев. В Боровлянку с войны вернулись только шестеро солдат».

Шли годы. И в 1985 году по инициативе председателя колхоза имени Кирова Владимира Ивановича Терентьева и парторга колхоза Александра Михайловича Огнёва в центре села воинам-землякам был установлен современный памятник. Новый мемориал представляет собой бетонную стелу высотой 5 метров. Вид сверху напоминает крест. Стела возвышается на мраморных плитах, к которым ведут ступеньки, опоясывает её рифлёный каменный пояс. Окружает стелу незакрытое кольцо из бетонных плит, на которых с наружной стороны – барельефы с изображением воинов, а с внутренней – высеченные фамилии погибших в бою односельчан.

Эскиз памятника был заказан в художественной мастерской в г. Петропавловске. Когда он был утверждён, в колхоз прибыла бригада скульпторов. Под их руководством силами строителей колхоза и был сооружён памятник. Все работы



Современный мемориальный комплекс воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, стал достопримечательностью Больших Ярков

производились в тракторном ангаре колхоза имени Кирова. Торжественное открытие памятника состоялось в 40-летний юбилей Победы.

Р.С. Автор благодарит за помощь в подготовке материала сотрудников Казанского краеведческого музея.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора



Первый памятник воинам-односельчанам, открытие которого состоялось в 1962 г.

Р.С. Автор благодарит за помощь в подготовке материала сотрудников Казанского краеведческого музея.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора

ДОСТУПНАЯ СРЕДА

## Победа над собой, или Их объединил спорт

Впервые после двухлетнего перерыва из-за пандемии на стадионе «Юность» прошла XXVI спартакиада инвалидов

На долгожданное мероприятие собрались около 40 спортсменов из Ильинки, Больших Ярков, Казанского, Новоселзёново, Гага-

рия, Чирков, Огнёва и Пешнёво. Участников спортивного праздника поприветствовал главный судья соревнований Егор Эртман:

– Стало доброй традицией проводить такие соревнования среди людей с ограниченными физическими возможностями. Многие из вас занимаются спортом уже много лет и добиваются больших успехов на этом поприще. Вы сильны духом, целеустремленные, любите жизнь, несмотря на то, что ваши возможности не на уровне здоровых людей. Желаю вам спортивных побед в сегодняшней спартакиаде. Пусть в вашей жизни всё будет хорошо.

Спортсмены-инвалиды соревновались в дартсе, настольном теннисе, армспорте, пауэрлифтинге, бочче и новусе.

По словам ветерана спорта Александра Муравьева, данная встреча – хороший повод пообщаться после долгой разлуки. У многих дружба со спортом появилась давно и стала постоянной. А спорт для людей с ограниченными возможностями здоровья – не просто занятие по душе, это ещё и отличный способ реабилитации. После районных соревнований наши спортсмены будут представлять Казанский район на областной спартакиаде инвалидов, которая пройдёт в городе Тобольске.

Каждый год казанские паралимпийцы возвращаются из областных соревнований с медалями. Например, Сергею Вильгельму нет равных в игре в шахматы и пауэрлифтинге. Андрей Яргер уже много лет занимается настольным теннисом. А Татьяна Кучма неоднократно привозила из областного центра медали за победу в теннисе, лёгкой атлетике, арт-спорте.

После окончания спартакиады все призёры награждены грамотами, медалями соответствующих степеней и денежными премиями. Участники зарядились положительными эмоциями и с нетерпением ждут следующей встречи.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора



Настольный теннис – один из любимых видов спорта паралимпийцев



Новус – универсальная игра, которая пользуется спросом у людей с ограниченными возможностями здоровья

## Районный вестник

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации Казанского муниципального района от 18 мая 2022 года № 46 «О внесении изменений в постановление администрации Казанского муниципального района от 20.10.2021 г. № 91»

В соответствии с решением думы Казанского муниципального района от 30.03.2022 г. № 310 «О внесении изменений в решение думы Казанского муниципального района 24.11.2021 г. № 291 «О бюджете Казанского муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»:

1. Внести в постановление администрации Казанского муниципального района от 20.10.2021 г. № 91 «Об утверждении муниципальной программы «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» на территории Казанского муниципального района на 2022 – 2024 годы» (далее постановление) изменения следующего содержания:

– приложение к постановлению изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Текст настоящего постановления подлежит опубликованию в газете «Наша жизнь». Полный текст постановления и приложения к нему подлежат размещению на официальном сайте Казанского муниципального района ([kazanka.admtymen.ru/mo/kazanka](http://kazanka.admtymen.ru/mo/kazanka)) и на информационном стенде в здании администрации Казанского муниципального района по адресу: с. Казанское, ул. Ленина, д. 7, 1 этаж.

3. Контроль за исполнением постановления возложить на Я.В. Мазурову, начальника управления градостроительства, имущественных и земельных отношений администрации Казанского муниципального района.

Т.А. БОГДАНОВА,  
глава района

### Заключение о результатах публичных слушаний по обсуждению проекта решения думы Казанского муниципального района «Об исполнении бюджета Казанского муниципального района за 2021 год»

с. Казанское

20.05.2022 г.

Публичные слушания назначены распоряжением администрации Казанского муниципального района Тюменской области от 4 мая 2022 года № 369.

Дата проведения публичных слушаний: 20 мая 2022 года в 16 час.

Вопрос, выносимый на публичные слушания: обсуждение проекта решения думы Казанского муниципального района «Об исполнении бюджета Казанского муниципального района за 2021 год»

Принятые рекомендации по итогам публичных слушаний:

– одобрить проект решения думы Казанского муниципального района «Об исполнении бюджета Казанского муниципального района за 2021 г.»;

– рекомендовать думе Казанского муниципального района принять проект решения думы «Об исполнении бюджета Казанского муниципального района за 2021 год».

А.Л. БОРИСОВА,  
председательствующий, начальник ФКУ по Казанскому району